

期別：114-01-18 出刊日期：115-1-6

春暉週刊

發行人：金亭佑 指導：黃聖芳 主編：林晏竹 副編：紀鈞耀



馬杜洛被捕由它引起？—古柯鹼

危害性：

古柯鹼屬中樞神經興奮劑，亦具有局部麻醉及血管收縮作用。吸食初期會產生欣快感、精力旺盛、注意力敏銳、思路清晰等主觀感覺，使用劑量增加後則會產生視幻覺、觸幻覺、聽幻覺、感覺扭曲、多疑、猜忌、妄想等精神症狀。

濫用者以鼻吸方式施用，往往會使鼻粘膜血管收縮，造成鼻子輕微出血的現象。當反覆吸入使用則會造成慢性鼻炎，有些人更因血管收縮出現鼻中隔穿孔症狀。使用過量會產生胡言亂語、呼吸衰竭、心臟麻痺等症狀，甚至導致死亡。懷孕婦女如長期使用古柯鹼會造成流產、早產、胎兒體重過輕與腦部發育受損等情況。

濫用古柯鹼會產生生理及心理上的依賴性，長期使用或僅藉古柯鹼狂歡幾天，突然停止使用即產生憂鬱、焦慮、渴求藥物而變為全身疲勞、嗜睡等現象，經喚醒後發生過度攝食、繼續再睡、憂鬱及快感缺乏等現象之戒斷症狀。

新聞：

美國相關當局指稱，西納羅亞集團（Sinaloa Cartel）和阿拉瓜火車（Tren de Aragua）等勢力龐大且凶殘的販毒集團直接跟委內瑞拉政府合作，並將利益輸送給高層官員，以換取協助及保護。

起訴書寫道，馬杜洛「為了自己、其統治政權成員和家人的利益，使古柯鹼驅動的貪腐茁壯滋生」。

根據起訴書，美方當局指控馬杜洛及其家族為販毒集團「提供執法掩護和後勤支援」，導致2020年之前每年有多達250噸的古柯鹼經由委內瑞拉走私。

